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Guide méthodologique
Utilisation de l’état sur la provision pour sinistres non encore manifestés – FR.24 (anciennement C24)

[bookmark: _GoBack]Les tableaux de l’état FR.24 sont à renseigner par les organismes d’assurance concernés en fonction de leur activité en application des instructions de l’ACPR n°2016-I-15 et 2016-I-16 relatives à la transmission à l’Autorité du contrôle prudentiel et de résolution de documents prudentiels annuels.

Les montants monétaires sont exprimés en euros pour les organismes relevant des deux instructions (les organismes SII devant communiquer FR.24 au format XBRL).

Un état distinct sera établi d’une part pour les garanties décennales de responsabilité civile et d’autre part pour les garanties décennales de dommage ouvrage.

Les données historiques sont à reconstituer lors de la première remise de l'état.

I. Utilisation de l’état

Les entreprises calculent les montants ci-dessous, pour chaque exercice d’ouverture de chantier.

	INTITULE
	NUMERO DE LIGNE
	DEFINITION ET FORMULE

	Type de garantie décennale
	

Z0010
	Au choix :
· Garanties décennales de responsabilité civile
· Garanties décennales de dommage ouvrage

	Type de provision pour sinistres non encore manifestés
	

Z0020
	Au choix :
· PSNEM dérogatoire à la méthode de droit commun
· PSNEM en application de la méthode du droit commun

	Dossiers/dossiers déclarés
	R0010
	Charge totale des sinistres déclarés depuis l’origine du chantier jusqu’à la date de clôture, en brut de recours et de réassurance

	Tardifs
	R0020
	Estimation prudente des sinistres non encore déclarés, effectuée sur la base de méthodes statistiques aux tardifs

	Recours encaissés et à encaisser
	R0030
	Recours encaissés sur les sinistres évoqués en R0010 et sur une estimation des recours restant à encaisser sur R0010 et R0020

	Frais de gestion 
	R0040
	Frais engagés et restant à payer relatifs à la gestion de R0010, R0020 et R0030

	An
	R0050
	Coût total, estimé dossier par dossier, des sinistres afférents aux garanties décennales d’assurance construction délivrées pour des chantiers d’ancienneté n et qui se sont manifestés jusqu’à la date de l’inventaire, diminué des recours encaissés ou à encaisser.
Contrôle associé : R0050=R0010+R0020-R0030+R0040 (valable pour toutes les colonnes de C0010 à C0140)

	Bn
	R0100
	Montant des primes émises et des primes restant à émettre, nettes des primes à annuler et des frais d’acquisition, afférent à ces mêmes garanties. 
Contrôle associé : R0100=R0060+R0070-R0080-R0090 (valable pour toutes les colonnes de C0010 à C0140)

	MSn
	R0110
	Coût total indiqué en R0050 pondéré des coefficients s’appliquant aux sinistres.
Contrôles associés : R0110 = coefficient de l’année * R0050 (pour toutes les colonnes de C0010 à C0140)

	Coefficients s’appliquant aux sinistres :



	MPn
	R0120
	Montant de primes en R0100 pondéré des coefficients s’appliquant aux primes.
Contrôles associés : R0120 = coefficient de l’année * R0100 (pour toutes les colonnes de C0010 à C0140)

	Coefficients s’appliquant aux primes :



	PSNEM dérogatoire à la méthode de droit commun
	R0130, R0140 et R0150
	Les trois lignes sous cette rubrique sont remplies s’il est fait application des dispositions du règlement ANC N° 2015-11 du 26 novembre 2015 relatif aux comptes annuels des entreprises d’assurance (en particulier la sous-section 3 « Dispositions particulières relatives aux garanties décennales d’assurance construction », article 143-15).
Dans ce cas exceptionnel, le triangle de liquidation est déterminé sur la base de la PSNEM comptabilisée en remplacement de la PSNEM déterminée sur la base des coefficients.

Contrôles associés : R0150 = R0130 + R0140 (contrôle applicable pour les colonnes C0150 à C0280)

	PSNEM nette de recours
	R0160
	L’estimation des sinistres non encore manifestés est égale au plus élevé de deux montants R0110 et R0120.

Contrôles associés : R0160 = MAX ( R0110 , R0120 ) (contrôle applicable pour toutes les colonnes de C0290 à C0420)

	Recours estimés
	R0170
	Montant estimé par l’entreprise

	PSNEM avant recours
	R0180
	Contrôles associés : R0180=+R0170+R0160 (contrôle applicable pour les colonnes de C0290 à C0420)

	An vue en fin d'année n (et suivantes)
	R0190, R0220, R0250, R0280, R0310, R0340, R0370, R0400, R0430, R0460, R0490, R0520, R0550, R0580, R0610
	Coût total des sinistres se rapportant à la Déclaration Règlementaire d’Ouverture de Chantier (DROC) de l’année en cours  vue en fin d’année 

	PSNEM vue en fin d'année n (et suivantes)
	R0200, R0230, R0260, R0290, R0320, R0350, R0380, R0410, R0440, R0470, R0500, R0530, R0560, R0590, R0620
	PSNEM se rapportant à la DROC de l’année en cours vue en fin d’année

	Charge nette de recours en fin d'année n (et suivantes)
	R0210, R0240, R0270, R0300, R0330, R0360, R0390, R0420, R0450, R0480, R0510, R0540, R0570, R0600, R0630
	Contrôles associés :
· R0210=R0200+R0190 (contrôles applicables aux colonnes C0430 à C0570)
· R0240=R0230+R0220 (contrôles applicables aux colonnes C0440 à C0570)
· R0270=R0260+R0250 (contrôles applicables aux colonnes C0450 à C0570)
· R0300=R0290+R0280 (contrôles applicables aux colonnes C0460 à C0570)
· R0330=R0320+R0310 (contrôles applicables aux colonnes C0470 à C0570)
· R0360=R0350+R0340 (contrôles applicables aux colonnes C0480 à C0570)
· R0390=R0380+R0370 (contrôles applicables aux colonnes C0490 à C0570)
· R0420=R0410+R0400 (contrôles applicables aux colonnes C0500 à C0570)
· R0450=R0440+R0430 (contrôles applicables aux colonnes C0510 à C0570)
· R0480=R0470+R0460 (contrôles applicables aux colonnes C0520 à C0570)
· R0480=R0470+R0460 (contrôles applicables aux colonnes C0520 à C0570)
· R0510=R0500+R0490 (contrôles applicables aux colonnes C0530 à C0570)
· R0540=R0530+R0520 (contrôles applicables aux colonnes C0540 à C0570)
· R0570=R0560+R0550 (contrôles applicables aux colonnes C0550 à C0570)
· R0600=R0590+R0580 (contrôles applicables aux colonnes C0560 à C0570)
· R0630/C0570=R0620/C0570+R0610/C0570

	Boni / Mali par rapport l'exercice précédent
	R0640
	Contrôles associés :
· R0640/C00580=R0210/C0440-R0240/C0440
· R0640/C00590=R0240/C0450-R0270/C0450
· R0640/C00600=R0270/C0460-R0300/C0460
· R0640/C00610=R0300/C0470-R0330/C0470
· R0640/C00620=R0330/C0480-R0360/C0480
· R0640/C00630=R0360/C0490-R0390/C0490
· R0640/C00640=R0390/C0500-R0420/C0500
· R0640/C00650=R0420/C0510-R0450/C0510
· R0640/C00660=R0450/C0520-R0480/C0520
· R0640/C00670=R0480/C0530-R0510/C0530
· R0640/C00680=R0510/C0540-R0540/C0540
· R0640/C00690=R0540/C0550-R0570/C0550
· R0640/C00700=R0570/C0560-R0600/C0560
· R0640/C00710=R0600/C0570-R0630/C0570
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Différence de millesime n 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

C0010 C0020 C0030 C0040 C0050 C0060 C0070 C0080 C0090 C0100 C0110 C0120 C0130 C0140

Dossiers/dossiers déclarés R0010 C6 D6 E6 F6 G6 H6 I6 J6 K6 L6 M6 N6 O6 P6

Tardifs R0020 C7 D7 E7 F7 G7 H7 I7 J7 K7 L7 M7 N7 O7 P7

Recours encaissés et à encaisser R0030 C8 D8 E8 F8 G8 H8 I8 J8 K8 L8 M8 N8 O8 P8

Frais de gestion R0040 C9 D9 E9 F9 G9 H9 I9 J9 K9 L9 M9 N9 O9 P9

An

R0050  C10 = C6 + C7 - C8 + C9 

D10 = D6 + D7 - D8 

+ D9

E10 = E6 + E7 - 

E8 + E9

F10 = F6 + F7 - 

F8 + F9

G10 = G6 + G7 - 

G8 + G9

H10 = H6 + H7 - 

H8 + H9

I10 = I6 + I7 - 

I8 + I9

J10 = J6 + J7 - 

J8 + J9

K10 = K6 + K7 - 

K8 + K9

L10 = L6 + L7 - 

L8 + L9

M10 = M6 + 

M7 - M8 + M9

N10 = N6 + N7 - 

N8 + N9

O10 = O6 + O7 - 

O8 + O9

P10 = P6 + P7 - 

P8 + P9

Primes émises R0060  C13  D13 E13 F13 G13 H13 I13 J13 K13 L13 M13 N13 O13 P13

Primes à emettre R0070  C14  D14 E14 F14 G14 H14 I14 J14 K14 L14 M14 N14 O14 P14

Primes à annuler R0080  C15  D15 E15 F15 G15 H15 I15 J15 K15 L15 M15 N15 O15 P15

Frais d'acquisition R0090  C16  D16 E16 F16 G16 H16 I16 J16 K16 L16 M16 N16 O16 P16

Bn

R0100

 C17 = C13 + C14 - C15 - 

C16 

D17 = D13 + D14 - 

D15 - D16

E17 = E13 + 

E14 - E15 - E16

F17 = F13 + 

F14 - F15 - F16

G17 = G13 + 

G14 - G15 - 

G16

H17 = H13 + 

H14 - H15 - 

H16

I17 = I13 + I14 - 

I15 - I16

J17 = J13 + J14 - 

J15 - J16

K17 = K13 + 

K14 - K15 - K16

L17 = L13 + L14 

- L15 - L16

M17 = M13 + 

M14 - M15 - 

M16

N17 = N13 + 

N14 - N15 - 

N16

O17 = O13 + 

O14 - O15 - 

O16

P17 = P13 + 

P14 - P15 - P16

Msn

R0110  C23 = 0 * C10   D23 = 0 * D10 

 E23 = 3,40 * 

E10 

 F23 = 2 * F10 

 G23 = 1,40 * 

G10 

 H23 = 1 * H10 

 I23 = 0,70 * 

I10 

 J23 = 0,50 * 

J10 

 K23 = 0,35 * 

K10 

 L23 = 0,25 * 

L10 

 M23 = 0,20 * 

M10 

 N23 = 0,15 * 

N10 

 O23 = 0,10 * 

O10 

 P23 = 0,05 * 

P10 

MPn

R0120  C24 = 1 * C17  D24 = 1 * D17

E24 = 0,95 * 

E17

F24 = 0,85 * 

F17

G24 = 0,75 * 

G17

H24 = 0,65 * 

H17

I24 = 0,55 * 

I17

J24 = 0,45 * 

J17

K24 = 0,35 * 

K17

L24 = 0,25 * 

L17

M24 = 0,20 * 

M17

N24 = 0,15 * 

N17

O24 = 0,10 * 

O17

P24 = 0,05 * 

P17

Différence de millesime n 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

C0150 C0160 C0170 C0180 C0190 C0200 C0210 C0220 C0230 C0240 C0250 C0260 C0270 C0280

PSNEM nette de recours R0130 C29  D29   E29   F29   G29   H29   I29   J29   K29   L29   M29   N29   O29   P29 

Recours estimés R0140 C30  D30   E30   F30   G30   H30   I30   J30   K30   L30   M30   N30   O30   P30 

PSNEM avant recours

R0150 C31 = C29 + C30  D31 = D29 + D30 

 E31 = E29 + 

E30 

 F31 = F29 + 

F30 

 G31 = G29 + 

G30 

 H31 = H29 + 

H30 

 I31 = I29 + I30  J31 = J29 + J30 

 K31 = K29 + 

K30 

 L31 = L29 + 

L30 

 M31 = M29 + 

M30 

 N31 = N29 + 

N30 

 O31 = O29 + 

O30 

 P31 = P29 + 

P30 

Différence de millesime n 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

C0290 C0300 C0310 C0320 C0330 C0340 C0350 C0360 C0370 C0380 C0390 C0400 C0410 C0420

PSNEM nette de recours

R0160  # C26 = MAX ( C23 , C24 ) 

 # D26 = MAX ( D23 

, D24 ) 

 # E26 = MAX ( 

E23 , E24 ) 

 # F26 = MAX ( 

F23 , F24 ) 

 # G26 = MAX ( 

G23 , G24 ) 

 # H26 = MAX ( 

H23 , H24 ) 

 # I26 = MAX ( 

I23 , I24 ) 

 # J26 = MAX ( 

J23 , J24 ) 

 # K26 = MAX ( 

K23 , K24 ) 

 # L26 = MAX ( 

L23 , L24 ) 

 # M26 = MAX 

( M23 , M24 ) 

 # N26 = MAX ( 

N23 , N24 ) 

 # O26 = MAX ( 

O23 , O24 ) 

 # P26 = MAX ( 

P23 , P24 ) 

Recours estimés R0170  C27   D27   E27   F27   G27   H27   I27   J27   K27   L27   M27   N27   O27   P27 

PSNEM avant recours

R0180  C28 = C26 + C27   D28 = D26 + D27 

 E28 = E26 + 

E27 

 F28 = F26 + 

F27 

 G28 = G26 + 

G27 

 H28 = H26 + 

H27 

 I28 = I26 + I27  J28 = J26 + J27 

 K28 = K26 + 

K27 

 L28 = L26 + 

L27 

 M28 = M26 + 

M27 

 N28 = N26 + 

N27 

 O28 = O26 + 

O27 

 P28 = P26 + 

P27 
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Différence de millesime n 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14+

C0430 C0440 C0450 C0460 C0470 C0480 C0490 C0500 C0510 C0520 C0530 C0540 C0550 C0560 C0570

EN NET DE RECOURS

An vue en fin d'année n R0190 C32 D32 E32 F32 G32 H32 I32 J32 K32 L32 M32 N32 O32 P32 Q32

PSNEM vue en fin d'année n R0200 C33 D33 E33 F33 G33 H33 I33 J33 K33 L33 M33 N33 O33 P33 Q33

Charge nette de recours en fin d'année n

R0210  C34 = C33 + C32  D34 = D33 + D32

E34 = E33 + 

E32

F34 = F33 + 

F32

G34 = G33 + 

G32

H34 = H33 + 

H32

I34 = I33 + I32J34 = J33 + J32

K34 = K33 + 

K32

L34 = L33 + L32

M34 = M33 + 

M32

N34 = N33 + 

N32

O34 = O33 + 

O32

P34 = P33 + 

P32

Q34 = Q33 + Q32

An vue en fin d'année n+1 R0220 D35 E35 F35 G35 H35 I35 J35 K35 L35 M35 N35 O35 P35 Q35

PSNEM vue en fin d'année n+1 R0230 D36 E36 F36 G36 H36 I36 J36 K36 L36 M36 N36 O36 P36 Q36

Charge nette de recours en fin d'année n+1

R0240  D37 = D36 + D35 

E37 = E36 + 

E35

F37 = F36 + 

F35

G37 = G36 + 

G35

H37 = H36 + 

H35

I37 = I36 + I35J37 = J36 + J35

K37 = K36 + 

K35

L37 = L36 + L35

M37 = M36 + 

M35

N37 = N36 + 

N35

O37 = O36 + 

O35

P37 = P36 + 

P35

Q37 = Q36 + Q35

An vue en fin d'année n+2 R0250 E38 F38 G38 H38 I38 J38 K38 L38 M38 N38 O38 P38 Q38

PSNEM vue en fin d'année n+2 R0260 E39 F39 G39 H39 I39 J39 K39 L39 M39 N39 O39 P39 Q39

Charge nette de recours en fin d'année n+2

R0270

E40 = E39 + 

E38

F40 = F39 + 

F38

G40 = G39 + 

G38

H40 = H39 + 

H38

I40 = I39 + I38J40 = J39 + J38

K40 = K39 + 

K38

L40 = L39 + L38

M40 = M39 + 

M38

N40 = N39 + 

N38

O40 = O39 + 

O38

P40 = P39 + 

P38

Q40 = Q39 + Q38

An vue en fin d'année n+3 R0280 F41 G41 H41 I41 J41 K41 L41 M41 N41 O41 P41 Q41

PSNEM vue en fin d'année n+3 R0290 F42 G42 H42 I42 J42 K42 L42 M42 N42 O42 P42 Q42

Charge nette de recours en fin d'année n+3

R0300

F43 = F42 + 

F41

G43 = G42 + 

G41

H43 = H42 + 

H41

I43 = I42 + I41J43 = J42 + J41

K43 = K42 + 

K41

L43 = L42 + L41

M43 = M42 + 

M41

N43 = N42 + 

N41

O43 = O42 + 

O41

P43 = P42 + 

P41

Q43 = Q42 + Q41

An vue en fin d'année n+4 R0310 G44 H44 I44 J44 K44 L44 M44 N44 O44 P44 Q44

PSNEM vue en fin d'année n+4 R0320 G45 H45 I45 J45 K45 L45 M45 N45 O45 P45 Q45

Charge nette de recours en fin d'année n+4

R0330

G46 = G45 + 

G44

H46 = H45 + 

H44

I46 = I45 + I44J46 = J45 + J44

K46 = K45 + 

K44

L46 = L45 + L44

M46 = M45 + 

M44

N46 = N45 + 

N44

O46 = O45 + 

O44

P46 = P45 + 

P44

Q46 = Q45 + Q44

An vue en fin d'année n+5 R0340 H47 I47 J47 K47 L47 M47 N47 O47 P47 Q47

PSNEM vue en fin d'année n+5 R0350 H48 I48 J48 K48 L48 M48 N48 O48 P48 Q48

Charge nette de recours en fin d'année n+5

R0360

H49 = H48 + 

H47

I49 = I48 + I47J49 = J48 + J47

K49 = K48 + 

K47

L49 = L48 + L47

M49 = M48 + 

M47

N49 = N48 + 

N47

O49 = O48 + 

O47

P49 = P48 + 

P47

Q49 = Q48 + Q47

An vue en fin d'année n+6 R0370 I50 J50 K50 L50 M50 N50 O50 P50 Q50

PSNEM vue en fin d'année n+6 R0380 I51 J51 K51 L51 M51 N51 O51 P51 Q51

Charge nette de recours en fin d'année n+6

R0390 I52 = I51 + I50J52 = J51 + J50

K52 = K51 + 

K50

L52 = L51 + L50

M52 = M51 + 

M50

N52 = N51 + 

N50

O52 = O51 + 

O50

P52 = P51 + 

P50

Q52 = Q51 + Q50

An vue en fin d'année n+7 R0400 J53 K53 L53 M53 N53 O53 P53 Q53

PSNEM vue en fin d'année n+7 R0410 J54 K54 L54 M54 N54 O54 P54 Q54

Charge nette de recours en fin d'année n+7

R0420 J55 = J54 + J53

K55 = K54 + 

K53

L55 = L54 + L53

M55 = M54 + 

M53

N55 = N54 + 

N53

O55 = O54 + 

O53

P55 = P54 + 

P53

Q55 = Q54 + Q53

An vue en fin d'année n+8 R0430 K56 L56 M56 N56 O56 P56 Q56

PSNEM vue en fin d'année n+8 R0440 K57 L57 M57 N57 O57 P57 Q57

Charge nette de recours en fin d'année n+8

R0450

K58 = K57 + 

K56

L58 = L57 + L56

M58 = M57 + 

M56

N58 = N57 + 

N56

O58 = O57 + 

O56

P58 = P57 + 

P56

Q58 = Q57 + Q56

An vue en fin d'année n+9 R0460 L59 M59 N59 O59 P59 Q59

PSNEM vue en fin d'année n+9 R0470 L60 M60 N60 O60 P60 Q60

Charge nette de recours en fin d'année n+9

R0480 L61 = L60 + L59

M61 = M60 + 

M59

N61 = N60 + 

N59

O61 = O60 + 

O59

P61 = P60 + 

P59

Q61 = Q60 + Q59

An vue en fin d'année n+10 R0490 M62 N62 O62 P62 Q62

PSNEM vue en fin d'année n+10 R0500 M63 N63 O63 P63 Q63

Charge nette de recours en fin d'année n+10

R0510

M64 = M63 + 

M62

N64 = N63 + 

N62

O64 = O63 + 

O62

P64 = P63 + 

P62

Q64 = Q63 + Q62

An vue en fin d'année n+11 R0520 N65 O65 P65 Q65

PSNEM vue en fin d'année n+11 R0530 N66 O66 P66 Q66

Charge nette de recours en fin d'année n+11

R0540

N67 = N66 + 

N65

O67 = O66 + 

O65

P67 = P66 + 

P65

Q67 = Q66 + Q65

An vue en fin d'année n+12 R0550 O68 P68 Q68

PSNEM vue en fin d'année n+12 R0560 O69 P69 Q69

Charge nette de recours en fin d'année n+12

R0570

O70 = O69 + 

O68

P70 = P69 + 

P68

Q70 = Q69 + Q68

An vue en fin d'année n+13 R0580 P71 Q71

PSNEM vue en fin d'année n+13 R0590 P72 Q72

Charge nette de recours en fin d'année n+13

R0600

P73 = P72 + 

P71

Q73 = Q72 + Q71

An vue en fin d'année n+14 R0610 Q74

PSNEM vue en fin d'année n+14 R0620 Q75

Charge nette de recours en fin d'année n+14

R0630

Q76 = Q75 + 

Q74
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